

НИЖЕГОРОДЦА.

Ежедневная газета. Девиз газеты: „СВОБОДА И ПОРЯДОК“

Подписная цена:
 В город с доставкой на год — 3 р. 50 к., 6 мес. 1 р. 75 к., 3 мес. 90 к.
 Изгородья с доставкой на год — 4 р. 60 к., 6 мес. — 2 р. 40 к., 3 мес. — 1 р.
 Адрес редакции: Б. Покровка, д. 46
 Нижегородск. кв. № 9.
 Телефон телеграфный № 2—20.
 Плата за объявление по соглашению.
 Отдаться № 10 к.

Фабрика тертых и масляных красок и торговых моющихими товарами
М. И. ГОРДЬЕВА.

Александровская ул., д. Гор. О-ва. Тел. 5—57.
 Художественная краска фабрики Дюссана Мазарини и старшей братья разнотипы. Белая фабрика Кроула и Амитова. Овощное, фруктовое и прочие стоки разнотипных заводов и другие товары.

Торгово-Промышленное и Пароходное Товарищество
Павла Матвеевича МОРОЗОВА

Н.-Новгород, Астрахань, Нижегород. ярмарка.
 цемент порты наскл, парокосилки, жельдино-железные, фабричные и заводские материалы, тертые масляные краски своей фабрики, сукна красные, Царств, брусчатки, парусины, сукна, смольные и бальзамы, белое, шпатель и много. Строительные материалы. Линолеум, клеенка, шпореи новоросые товары.

ИЗВЪЩЕНИЕ
 СПЕЦИАЛЬНО ПОЛНОТЯГО МАГАЗИНА
Ф. П. ГОРЧАКОВА

Н.-Новгород, Б. Покровка, д. стар. Гор. Управы
 Служа много лет доселе во службе городской и нижегородской интендантской публичной, что мною получены из громадных выборов дымных порохов и скатерти всяких известиях, русских фабрик. Тотому мужского и дамского белья, чулок, шитья, тканочных, пинжелей, павильонных и вытканых стеганых на вуку одежд, чулок, носков, замшевые, галстуки, туфли. Стрелочные и гладкие шестерки работы Белье: простыни, полотенца, накомочки, навески. Памяток оцинкованной и дюралюминированной вещи и перо. На все товары были поставлены вид конкуренция, фабричные без запрета. Для всяких подробностей особая секция. Тел. № 10—20.
 Сл. почтением Ф. ГОРЧАКОВЪ.

Модно галантерейный
 оптово-розничная магазин.
Ивана Петровича Полякова.

1-4 Нижний-Новгород, Нижний Базаръ, домъ Казанской церкви, противъ магазина П. К. Солиновца, 3-4 Базальна Дюкровка, угол, противъ Горюхового театра. 3-4—Нижегородская ярмарка, Суходудский ряд, №№ 7, 8, 9 и 10-ые Голубина.

Большой выбор дамскихъ отделков:
 кружева, ленты, газеры, чулки, ленты, бархаты, черные шитья, сутаны и т. д.
 Мужские и дамские шитья, чулки, носки, перчатки, носки и дамские башмаки. Луженый металл, ленты и тесьмы и Благовонные товары разнотипныхъ фабрикъ.

МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ.

Предлагает свои услуги всякъ торговщій фирмамъ, индустриямъ и частнымъ учреждениямъ, принадлежностямъ, а также фабрикамъ, заводамъ и издателямъ на постолку изъ средствъ членовъ своей Артели бухгалтеровъ, контролеровъ, кассировъ и частныхъ лицъвъ предначинаньяхъ, кассирскихъ и прочихъ.

Уставъ и условия участия въ артели выписываются за 4 р. 10 коп. марши.
 За справками просимъ обратиться въ Провансе Артели Н.-Новгород. Рождественская улица, домъ Биржевой Обществу. Тел. № 1—25; квартира Председателя Правления, телефонъ № 20—04.

Посудно-ламповый магазинъ
Николая Михайловича КНЯЗЕВА.

Въ Нижнемъ-Новгородѣ, на Нижнемъ Базарѣ.
 ЛАМПЫ, фарфоры, фарсы, эмальерованная посуда, ножи, самовары, подсвѣчники, бромъ, амальгоры, термосы, часы для позолоты, фольга, домашнее хозяйство.

Цѣны безъ запроса.

Магазинъ „Домашнее Хозяйство“
Д. А. ГОУЯЕВА.

въ Н.-Новгородѣ, уг. Большой Покровки и Овсяный ул., д. Пальцового.
 Изобилуетъ вещаи для позолоты а также лампы, самовары, кофешины, спитрованы и керосиновые лампы, утюги, сервизы и швейные машины и дорожные флаги. Сервизы: столовые, чайные, кофейные туалетные и умывальные приборы. Хрустальные, эмальерованная эмальерованная посуда. Месякоры Фраже, Нарвина, Ер Гамберъ и другія фабрики. Телефонъ № 10—84.

Винноваты ли?

На минушней недѣлѣ съ хорошаго знанияго фронта армянъ потрясаятъ невѣртыя вѣщи: война бѣгуть въ ванисковую страну, что было видно нашимъ германскимъ войскамъ 18 в. въ послѣднюю ашу войну, за что вине-себя были громадные жертвы, отдается безъ боя, безъ сопротивления.

Въ грозный для Россіи часъ, въ душѣ каждаго гражданина невольно зарождается вопросъ:—да кто же виноваты въ этомъ? Къкъ могли герои превратиться въ предатели родины? Пою въ официальныхъ сообщеніяхъ причиною всего было выставленіе коммунистиче-ской агитации. Она велась совершенно открыто.

Литература большевизма въ окресты цѣлыми томами штаба доставлялась, въ окопахъ цѣлыми ящиками и обсуждалась самые безумные проекты. Липа, претендующія на государственную роль и знакомая съ военнымъ дѣломъ только по слышанью, засылала армію директивами и воззваніями. Правительство, должно поимѣть дисциплину, кель рабство, отдаю у офицеро-вой власть и надѣялось создать правани, подготавливаемомъ главами оными организаціи вооруженной силы.

Правда, ясернирентъ былъ необыкновенъ. Они иуверы въ дѣлѣ военныхъ дѣлелъ Барона и Новаго Сѣтъ. Но необычай-но и послѣдствіемъ вѣтчикъ поразиле. Историче-но не знаетъ такого примтра. Были панки, были разгромъ, были катастрофы. Но поворо-та кругомъ дѣлвахъ движеніе еще до начала боя не было. Въ этомъ смысле мы, дѣствитель-но, покашли образцы реорганизации арміи на демократическихъ началахъ. Только, къ сожалѣнію, образцы отрицательнаго свойства.

Видъ, они не члены Совета рабочаго и солдатскихъ депутатовъ, съ легкимъ сердцемъ составляющие приказы въ родѣ № 1. Они—специальныя дѣла. Неужели они не видяли, къ чему ведутъ реформы? Или мы были невѣжественны дѣлствію большевизма?

Правда, вторые не изъ лихихъ толковъ произне-сли отъ отвѣтовъ. Но, какъ известно, поляко Александръ и Курко громко провозгласили принадлежность къ солугишъ быть послѣдствіемъ. Прочие не воспользовались свободой печати и не заявили протеста. Поэтому голоса двухъ доблестныхъ вѣтчикъ остались одиночными и не повалили на дождь разрушенія. Никто изъ нихъ не смѣлъ дохнуть обитья положеніе вещей и повалить народу о громающей опасности. Они скажутъ, что не хотѣли оглашать свѣдѣній, стоившихъ на дорогѣ военной тайны. Но въ вѣтъ, что тайны не было. Въ газетахъ каждый день печатались многіе факты военной жизни войскъ. А вѣтчики и вѣтчицы ходили даже къ намъ въ гости. Секретности не было. Но не было и авторитетной критики. А она, могаъ быть, преодолѣла бы насъ отъ бѣды.

Среди печати.

Въ проинтованъ германской ироніей памфлетъ И. Васильевича редактору „Журналъ Юр-наловъ“ освѣтляетъ ту послѣднюю, съ которой въ настоящее время растерзывается на части Россія, послѣдншость съ какой повозить себя национальная и политическая группы и т. д.

— Кто тамъ, рабочіе? Подожмите, товарищи, еще армянъ повторится не кончили.

Послушайте, Малороссій! Нельзя же быть очереди. Вѣдите, какъ это, что Финляндія еще не объявилась, а мы бѣгаемъ. А кто это? Министръ социалізмъ? Подожмите, скажутъ добры. Советъ рабочаго депутаты раньше насъ стоятъ, еще и милиція не до конца опозорилась, а вы торопитесь...

— Не съ сразу, по очереди жаждаются.

Среди довольно крикливаго газетнаго хора о сверхчеловѣческихъ достоинствахъ вышншнихъ товарищій-инженеровъ, въ печати начинають раздвигаться по нѣкъ адресъ и трезвое колесо. И какій-то профессоръ Озеровъ въ „Нов. Вр.“ пишетъ:

Насъ ведутъ къ гибели, и я но долгу со-бѣтъ это говорю и обращаюсь къ лицамъ, которыхъ судьба поставила теперь въ норма-ла правани: одумайтесь!

Мы, новые люди, являю, понемногу начинаемъ учиться: г. Керенскій уже отказывается кой отъ чего, Скобелевъ тоже, но, господа, это ученіе происходитъ на живомъ организмѣ Россіи. И тогда вы увидите, Гос-динъ придетъ въ такое состояніе, что ее востановить экономически будетъ невозможно.

О-винитесь, господа, пролите курсы учениа довольно скорѣе и съ наименьшимъ разрушеніемъ Россіи: вѣдь у насъ теперь разруха на желѣзныхъ дорогахъ, на почтѣ, въ арміи, въ школѣ, на фабрикахъ и заводахъ, распался Россія на отдѣльные части...

Г. Керенскій и Скобелевъ начинаютъ только учиться управлять народомъ, да и то по-новому. Дѣлъ русскаго народа не омысь-пріяно жуть, того отдаленнаго момента, когда эти господа выучатся этому искусству. Улита жуть, когда-то будетъ...

приколется—это в несчастный ряд доказывает яркость русского гражданина».

Военно-планные, вернувшись на родину, с жаром будут рассказывать своим о том, каковы русские солдаты и как легко можно иностранцу командовать ими. За то не легко стало русским командирами...

Антеняра дерутся, а у больших душа на утень.

Слушание нижегородских актов заявили своим принципам, что если к 3-м числам или 18-го июля из экономичней требуется не брать удовлетворения, то они покинут заботовую (крозь 4-х дежурных антек в районах, соответствующих 4-м странам света).

Слушание антек помимо удовлетворения своего нехлеба; а владельцы антек не идут на уступку, и берега союзкарны. (Когда записка печаталась, то заботовна статья была дивизионована).

В сущности не говоря, при удовлетворении претензий служащих, гражданный мог бы сильно сомневаться в том, что это удовлетворение произошло без косвенного участия его, гражданина.

Думя аптечная записка.

«Кто васе мотает углат?»

«Дегте сахару, серахиме».

«Фунтов пять с лишком съискать».

Какой-нибудь сульфуринку или бодуругу мог сразу вынуть в чистый, а доми закрито съискать».

Эх, да что тутбы...

Давно-бы нушно.

На днях начальники гарнизона издали приказ, запрещющий солдатам провозить торговлю пиваросами, табаком, сахаром, которая съ каждым днем в нашем городе прогрессирует все больше и больше.

В сущности это «свободное» явление зарастает уже не первый денек, даже не первый месяц и при том в роли продавца часто фигурируют не одни солдаты, не торгуют только «дневной и лунный раба»... Справедливость призывает сказать, что вместе съ табаком, пиваросами и сахаром, ходит и чай, разношерстная каша, ситень и вообще всё что продается, которое идет к себе необоримые тиснет.

Все свободные и несоборные граждане превращаются въ коммерсанта!

Тот овда из «положительных» сторон свободы, равенства и братства.

Давно-были голоса.

Вз истинных газетах за среду 12 июля помпозно обращение къ населению нижегород. губ. начальника нижегородского гарнизона прапорщика Зиева, которое заслуживает не только особенного внимания, но и вызывает обделенный вздох мирного гражданина.

Обращение, призывая население къ благообразию и порядку, требует стальной решимости показат непоколебимую власть въ проявлении анархии, насилия, смута и беспорядочности на грабежи мирного населения. Горько приветствуем такое начальника гарнизона и хотим верить, что орудиями головами людей наконец отрезвят и не будут служить развлекающим паномом въ утробной нашего отечества.

Опыты истории народов говорят, что за революцией всегда следует контр-революция; что это даже желанный закон истории. Но сь этим мы не можем согласиться, ибо быть последователем всякого не для кого не осязательно и если была кровавая баня у других народов, то этому намъ русским можно и не следовать.

Свобода.

Въ России появилось страшное слово; слово это—«монархия».

Всякий провинциал это слово, будет считать зргомъ свободы и революции, а стало быть злодейств родине.

Однако, крозь этого страшного слова есть не менее ужасная слова, намъ парь в т. п. Придется попробовать пугать ими блаженных ребятских что-бы дольше и кричше сильней!

Градуйте матери озорных ребят!

Равенство.

По сообщению «Волгара» въ номер отъ 9 июля, въ Балахи выдают жителямъ по 9 сажень фунтовъ пшеничной муки въ месяц на человека.

Въ Нижнемъ, какъ известно, увеличиваю порцию такой муки на восьмьдесят, выходя по 3 ф. на блока.

Дети кто смеяте, что это не равенство, да будетъ тотъ измилникомъ.

Братство.

Въ минувшй Петровъ день деревенские молочники продавали молоко по 40—50 и за стойку съ наступлениемъ июля молоко разбавлю за стойку до 80—90 коп.

Гражданинъ объясняетъ эту «девальвацию» нашему вопросу обь аппенсияхъ и контрбульвахъ.

Такие доводы нушно считать «удовлетворительными».

Святая Русь.

Въ Петроградѣ образовался новый союзъ подь названиемъ Святая Русь съ целью: 1) поддерживать въ государствахъ главенство хована Русской Земли—варода русского, состоящего изъ великоросовъ, малоросовъ и белорусовъ; 2) восстановить Православие до силъ прежнихъ; прекратить притеснен и противопоставлять попыткамъ умаления въ государствахъ не принадлежащихъ положению Православной Церкви; 3) сохранить Россию единою и великою Державою въ пределах не меньшихъ, чьмъ до войны.

Временный адресъ Совета Союза для письменныхъ сообщеній: Петроградъ, Старорусская улица, домъ № 16, квартира 32.

Разныя известия.

—Сиб. Т. Газ.» передаетъ, что во многихъ селахъ Якутского края, насаждаютъ трезовость такимъ образомъ: бабъ, уличенныхъ въ изготовленіе и продажу браги, привязываютъ за протянутыя руки къ доскѣ, навѣшанъ на голову опрочнутую корчугу изъ-подъ браги и въ такомъ видѣ валили по улицамъ города.

Иной дий подобно борьба! Хотъ бы поумнелъ у дворянскихъ мизантроповъ, которые уничтожаютъ брагу употреблениемъ ее во-внутрь.

—«Од. Нов.» сообщаютъ: Въ Неодонѣ торжественно извергнутъ павлитинъ Александръ Ил. сооруженный въ 1896 г. по инициативѣ И. К. Ававазовскаго. Памятникъ былъ поставленъ въ видъ балюстрады за сооруженіе порта въ Неодонѣ, долго отпривенъ изъ-за него сь Севастополемъ. Павлитинъ принадлежитъ рязну профессора Баха.

По что для этой массы имени Баха и Ававазовскаго и говоря, словами А. Толстого:

У коньзъ трубочиста
Суть выше Рафаила?

— Газеты пишутъ:

Въ Николаевѣ общественный комитетъ и совѣтъ рабочихъ депутатовъ объявилъ самоничью «трудовую повинность». Въ Одессѣ организовали «принудительную подписку на дело о свободе». Къ этому явился въ Кишиневѣ и комитетъ и определялъ сумму платежа по своему усмотрѣнію. Иные не подучились, но многие, терроризированные дьями «свободы», платили.

Повимаетъ одеситовъ. Мы, нижегородцы, переживи эту «свободу».

—Въ Ниж. Лист.» напечатано:

Начальникъ казанскаго 2-п. п. С. А. Антоновъ восползовался 8-мѣсячнымъ отпускомъ. Временное исполненіе его обязанностей возложено на помощника начальника округа Г. Селезнева.

Какъ разъ во время. Пароходы изъ-за педравотъ, прекращаютъ движеніе, ну и начальнику, конечно, дѣлать нечего.

«Ор.» привидитъ издѣльную деталь изъ области народной вѣстийки.

Крестовоздвиженскій волостной комитетъ Муромской области высказъ розгама солдата, тризма раненаго въ настоящую войну, но одобриваю въ кражь овса, а также и его отца-старика, 65 л., приближающаго обороту дѣла. Хотѣли высечь и старуху—мать, которая съ плачемъ прибыла на расправу.

Письма публики народнаго журнала П. И. Демина.

Мног. Павелъ Ивановичъ!

Принумо намъ глубокою благодарности за присланную вами мѣся «перва». Это мѣся замѣлительно помогаетъ отъ голошной дубной боли, отъ боли въ груди, ревматизма, ожега за мотить другихъ болѣзней, такъ что я никакъ не могу сказать, что у меня ее просить. Съ истиннымъ почтениемъ ваша Наталья Нд. Прозоровская.

При семъ чтею вамъ сказать, Павелъ Ивановичъ, что прежде выписывалъ и теперь выписываю васъ мѣся «перва» и не одинъ, а въ весьма изобилномъ числѣ. Одины изъ моихъ товарищей по всему выписываютъ, Ин. Иванъ Терехинъ, просить мѣся выписать мѣся вслѣдующую слалогаторию за изобрѣтеніе этой мази такъ какъ онъ получилъ отъ нея весьма благотворные результаты. И еще одинъ, но только ушешевъ, съставлялъ своему боль въ груди, былъ слезливъ и капель съ обильнымъ выделениемъ мокроты, а здорово ослабло до того, что я не въ силахъ сталъ работать, если довершилось потереши въ землѣ, то тутчасъ приступалъ капель съ труднымъ отхаркиваніемъ мокроты и послѣ этого я изъ да казился былъ здоровъ. Делавъ долго время у докторовъ вѣстимъ, казавъ въ Сибирскѣ, Казань, хотя получалъ обѣщанія, но только вѣстимъ, на сутки. Исхудалъ. Кожа на лицѣ стала темнаго цвета. Узнавъ случайно про вашу мѣся «перва», съ сентября прошлого года сталъ принимать ее и съ первымъ же разомъ замѣтилъ улучшение въ боляхъ. Слѣдующія выписки мокроты увеличилось, а затѣмъ сталъ все уменьшаться, и кашель почти прекратился. До пріема ее былъ капель жажда и страдалъ извѣргомъ, съ пріемомъ мази эти явления исчезли, уменьшились, мало имѣются остановки; самочувствіе сравнительно стало прекраснымъ, кожа на лицѣ приняла обыкновенный цветъ, теперь даже работаю при мастерской. Крозь «перва» по дѣлать, излечился односторонне мѣлю грибокъ. Съ истиннымъ почтениемъ. Мих. Ос. Васильевъ. Ст. Астралямова, сѣмб. губ., с. Арзенько.

Мног. Гос. Павелъ Ивановичъ! Жена моя, страдавшая несколько лѣтъ ревматизмомъ, послѣ лѣченія вашей мѣся «перва» выздоровѣла, за что приноситъ вамъ искреннюю благодарности. Была слезливъ при употребленіи «перва» со дѣлать, излечилась односторонне мѣлю грибокъ. Съ истиннымъ почтениемъ. А. Соловьевъ. С. Козма, мѣмб. губ.

Мног. Гос. Павелъ Ивановичъ! Съ чтею много покорившейся вамъ благодарности за вашу присланную мѣся «перва». Много лѣтъ издѣлывалась нашей малюю и въ послѣдній вѣкъ вслѣдующую благодарности за ее употребленіе. Одно время была послѣдующую комитетъ Череповца, Петроградъ, Шамшевскій сельское, Усть-Ильинская судостроительная верфь, сибирск. Фед. Мир. Митуровъ.

Ред.-издатель Гр. Васильевъ.